
 

VERBALE DEL 29 NOVEMBRE 2018 

L'anno 2018, il giorno 29 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco 

prot. 1685852 del 16/11/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.   

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:35 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Cardella, 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 

aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il Presidente Savoca legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dalla III Commissione Consiliare avente per oggetto: integrazione invito incontro per giorno 

5 dicembre 2018; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: richiesta intervento urgente rimozione 

materiale di risulta e rifiuti ingombranti, e successivamente ripristino muro perimetrale, area sita tra la via 

Generale Rodolfo Corselli e via San Alberto degli Abati; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: rimozione urgente ramo spezzato di 

Eucalyptus Camaldulensis (plesso Castrogiovanni); 

nota pervenuta dall’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana delle OO.PP. e dell’Attuazione delle Politiche 

di Coesione - Ufficio Infrastrutture Servizi a Rete avente per oggetto: ripristino manto stradale via P. Giraldi 

civ. 60; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: relazione tecnica in merito intervento 

urgente di potatura e messa in sicurezza dell’alberatura di “Ceiba Speciosa” piantumata nella villetta Padre 

Pio sita tra la via Amedeo d’Aosta e Viale dei Picciotti; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: relazione tecnica in merito intervento 

urgente di potatura e messa in sicurezza delle alberature, al fine di scongiurare eventuali danni a persone e/o 

cose; 

nota pervenuta dall’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana delle OO.PP. e dell’Attuazione delle Politiche 

di Coesione - Ufficio Infrastrutture Servizi a Rete avente per oggetto: rifacimento manto stradale in cortile 

Vaccaro dal civ. 54 al civ. 61. 

Il consigliere Guaresi comunica che la Regione Siciliana sta provvedendo a vendere degli immobili 

abbandonati con la clausola di organizzare e cercare posti di lavoro. Finalmente si sta provvedendo a 

rivalutare la circoscrizione e tutta la città di Palermo.In merito a quanto dichiarato dal consigliere Guaresi 

intervengono altri consiglieri che si trovano ampiamente d’accordo e ritengono che la rivalutazione dei beni 

abbandonati possa essere volano per lo sviluppo socio-economico-culturale di Palermo.  



 

Il consigliere Tusa, dichiara di essere stato presente alla riunione della III Commissione Consiliare, dove ha 

appreso che finalmente inizieranno i lavori per il dragaggio del Porticciolo della Bandita, l’ultimo ostacolo 

risulta essere la consegna della documentazione mancante sul piano operativo per la sicurezza, che da mesi 

blocca l’inizio dei lavori.  

Il Presidente Savoca ricorda che da tantissimi anni si parla di riqualificazione della Costa Sud, auspica che si 

possa realizzare al più presto in quanto Palermo ne gioverebbe sia in termini di prestigio, per la sua naturale 

bellezza, sia per il ritorno economico/turistico oltre che per il valore che rappresenterebbe per la comunità 

del luogo. 

Per quanto concerne i beni abbandonati in vendita, ci sono tanti gioielli sia del demanio che della Regione 

Siciliana che potrebbero ritornare al loro antico splendore e nel contempo rivalutare la tanto amato costa 

sud. 

Alle ore 10:54 entra il consigliere Cardella. 

Terminate le comunicazioni e la discussione il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese 

e Scarlata e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Serio chiede il prelievo della proposta a sua firma prot. n. 214207 del 09.03.2018 e il consiglio 

approva. 

Si dà lettura della proposta avente per oggetto: Giornata della raccolta di giocattoli, libri e materiale di 

cancelleria per beneficenza per i bambini disagiati della II Circoscrizione e il consigliere Serio la descrive 

sottolineando che è stata ampiamente trattata in commissione, alla presente proposta è allegato il relativo 

estratto di verbale. Auspica che l’amministrazione centrale possa prendere in seria considerazione la 

realizzazione di questa proposta in quanto sopraggiunge Natale e sarebbe una bella opportunità donare un 

corredo scolastico e giocattoli a questi bambini che a volte non vivono lo spirito natalizio in quanto le loro 

famiglie non riescono a sbarcare il lunario. 

In merito alla proposta intervengono diversi consiglieri che esprimono un plauso per la lodevole iniziativa. 

 Si passa alla votazione della proposta che viene approvata all’unanimità alle ore 11:09. Risultano assenti 

alla votazione il consigliere Viscuso e il Presidente Greco. 

Alla stessa ora il Presidente Savoca sospende la seduta. 

Alle ore 12:00 il Presidente Greco riapre la seduta ed essendo presente solo i consiglieri Marchese, 

Savoca e Scarlata rinvia i lavori alla prosecuzione dell’indomani. 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

    Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                     Salvatore Savoca                  
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